

# Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 11(3081) Четверг 8 марта 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит по четвергам

## Международный Женский день

Сегодня Международный Женский день. В этом году советские женщины с особенно радостным чувством отмечают свой традиционный праздник. Красная Армия изгнала немецких поработителей с нашей земли и ныне громит врага на территории Германии.

В замечательные победы Красной Армии вложена большая доля труда советских женщин. «Навсегда войдут в историю, — говорил товарищ Сталин в своем историческом докладе от 6 ноября 1944 года, — беспримерные трудовые подвиги советских женщин, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах».

В великой семье советских женщин большой славы достойны и скромные труженицы предприятий, колхозов нашего района. Жена фронтовика Евдокия Лебедева — лучшая стахановка судостроения, систематически перевыполняет производственные нормы, принята в ряды партии. Встав на стахановскую вахту в честь 8 марта, тов. Лебедева выполняет сменные задания на 500 проц. и более, электросварщица т. Ермошина — на 400 проц. Образцы самоотверженного труда показывают 18-летняя швейница артели «Красный швейник» Нина Зореева, токарь механического завода тов. Александрова, литейщицы этого же завода тт. Казакова, Щелманова, Ярушкина и многие другие.

У нас нет теперь «мужских» профессий. Женщины научились водить тракторы и паровозы, рубить лес, строить баржи. На Ковровском мехлесопункте трудовой доблестью прославили себя женщины лесорубы тт. В. И. Ремизова и М. И. Рябова, на полтора месяца раньше срока выполнившие сезонные нормы заготовки древесины; машинист Вера Редозубова безупречно, по графику водит паровоз; трактористка Городецкой МТС Ольга Чеснокова в сезон 1944 года годовой план тракторных работ выполнила на 200 проц. без единой аварии и многие другие.

Женщины колхозницы в период войны стали основной, решающей силой, вожакими колхозного производства. 800 женщин в нашем районе руководят колхозами, бригадами, звеньями, животноводческими фермами. Проколхоз «Стахановец», руководимый Анастасией Краснояровой, передовой в районе. В сельхозартелях «Новый мир», «Красный судостроитель», «Первомаевец», «Красный маяк» и других выросли замечательные женщины бригадиры как,

П. Е. Полякова, М. И. Лапшина, А. С. Шелехова, Павлычева.

Все свои знания, свою культуру и опыт отдают делу победы и наши женщины-интеллектуалки. Нельзя не отметить сегодня теплым словом врача хирурга т. Сидельникова, медицинских сестер госпиталя тт. Васину М. С. и Кралову В. В., агронома т. Амбарову, женщин-учительниц орденосноску тт. Сергиевскую М. В., Голубеву З. А., Смирнову П. И.

Немало женщин и девушек нашего района находится сейчас на фронте. Они с честью несут боевую службу медицинских сестер, врачей, связисток, снайперов, зенитчиц и т. д. в частях Красной Армии. Многие из них удостоены высоких правительственных наград. Труженицы нашего района по праву могут гордиться славными участницами Отечественной войны Надеждой Быковой, Валентиной Висковой, Еленой и Марией Давыдовыми, Татьяной Обрядиной, Тамарой Лысовой, Зинаидой Клепиковой, Анной Мальцевой и многими другими патриотками, награжденными орденами и медалями Советского Союза.

Славный путь прошла советская женщина. Но и в день своего праздника, в радостные дни новых великих побед над врагом советские женщины ни на минуту не должны забывать главного: враг еще полностью не разбит. На пути к полной победе придется преодолевать еще ожесточенное сопротивление обреченного врага. От советских женщин, как и от всего советского народа, требуется новое напряжение сил.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении о Международном Женском дне — 8 марта зовут советских женщин:

«Женщины-работницы, инженеры и техники! Давайте Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, боеприпасов!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечьте успешно выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год — важнейшей военно-хозяйственной задачи! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Советские женщины и девушки! В совершенстве овладейте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы на разгром врага, на дальнейший подьем народного хозяйства».

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 февраля по 6-е марта 1945 г.)

В Восточной Пруссии юго-западнее Кенигсберга наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группировки противника. Занято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3 тысяч гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го Белорусского фронта, после двухнедельной осады и упорных боев, разгромили окруженную группировку противника и 6-го марта овладели городом и крепостью Грудзяндз (Грудзенц) — мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Висла. Взято в плен более 5 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе комендант крепости генерал-майор Трикке и его штаб.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Нойштеттин, Прехлау, Руммельсбург и Полнов — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Расчленив дивизии противника на части и уничтожая их, наши войска 4-го марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря. Таким образом, войска противника в восточной Померании отрезаны от его войск в западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом Кезлин — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на пути из Данцига в Штеттин. Юго-западнее города Кезлин войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окруженную группу противника и взяли в плен

командующего кезлинским округом генерал-лейтенанта фон Цилов вместе с его штабом и более 1.000 немецких солдат и офицеров. Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города Штаргард. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и прорвали его укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тылы врага, опрокинули и рассеяли подходившие немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев, с 1-го по 4-е марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее города Штаргард войска фронта заняли город и железнодорожный узел Пиритц.

Продолжая наступление, войска 1-го Белорусского фронта 5-го и 6-го марта овладели городами Штаргард, Наугард, Польцин, Бельгард, Третов и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в западной Померании.

В Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города Лученец, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 27 февраля по 6-е марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

## СВОДКА

О заготовке газогенераторной чурки для тракторов колхозами района на 5 марта

Занятое место	Наименование колхозов	Проц. выполнения плана
1	Им. Каманина	102
2	«Вперед»	100
3	Им. Войкова	75
4	Им. Д. Бедного	70
5	Им. Орджоникидзе	65
6	«14 лет Октября»	50
7	«Советская деревня»	44
8	Им. Крупской	43
9	«Звезда революции»	36
10	«Красный флот»	35
11	«Ударник»	34
12	«11 лет Октября»	32
13	«Заря социализма»	31
14	Им. Молотова	30
15	«Лесной край»	29
16	«2-й красной с/ед»	28
17	Им. Калининна, 2-го Кукохинец, с/с.	27
18	«Дружба»	21
19	Им. Тельмана	18
20	Им. Буденного	14
21	«Красный луч»	11
22	Им. Калининна	8
23	Им. 16 марта'езда	6
24	Им. Чкалова	0
25	«17 лет Октября»	0
26	Им. 3-го райс'езда	0
Всего по Бриляк. МТС		30
1	Новый мир»	80
2	«Стахановец»	65
3	Им. Кирова, I Кукохинец, с/с.	50
4	«Красн. земледелец»	35
5	«12 лет Октября»	26
6	Им. Кирова	20
7	Им. Куйбышева	20
8	«Первомаевец»	20
9	«Новая жизнь»	16
10	Им. Сталина	14
11	Им. М. Горького	10
12	Им. Литвинова	10
13	«Первое мая»	10
14	Им. Тимирязева	8
15	«17 лет Октября»	6
16	Им. Пушкина	5
17	«Красный маяк»	4
18	«Победа», Мошковского с/с.	3
19	«Победа»	0
20	«По Ленинск. пути»	0
21	Им. Буденного	0
22	«Завет Ильича»	0
23	«Путь к социализму»	0
Всего по Городец. МТС		12

## С 10 марта по 1 апреля — двухдекадник по завершению полной подготовки колхозов и МТС к весеннему севу

### РЕШЕНИЕ КУСТОВЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

5—6 марта с.г. в Брилякове, Смольках и Городце состоялись кустовые партийные собрания. Собраниям предшествовала взаимопроверка готовности колхозов к севу. Коммунисты села, заслушали и осудили доклады секретарей райкома партии «О постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год и выполнении решений XIX пленума обкома ВКП(б)».

На собраниях коммунистов колхозов Городецкого куста с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) т. Пляков. Рассказав о плане сельхозработ на 1945 год и вытекающих отсюда указаниях партии и правительств, докладчик освятил, как первичные партийные организации реализуют решения XIX пленума обкома ВКП(б) и подробно остановился на практических задачах сельских коммунистов.

В прениях по докладу выступили 12 человек. Собрание

приняло решение, которое было принято также на собраниях в Брилякове и Смольках.

Собрание решило: выше поднять уровень организационно-партийной работы, шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников и работников МТС;

До 25 марта в каждом колхозе забронировать лучшие корма для лошадей и крупного рогатого скота, использовать на сельскохозяйственных работах не менее как на 2-х месячный период, заключить договор с МТС, составить рабочие планы в бригадах и звеньях, закрепить за бригадами посевные площади, сору, ивсагарь;

С 10 марта по 1 апреля объявить двухдекадник по завершению полной подготовки колхозов и МТС к весеннему севу. Каждый коммунист должен стать организатором практических дел в этот двухдекадник.

Довести до глубокого сознания всех колхозников и колхозниц постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), путем проведения бесед, докладов и подворного обхода колхозников. До 15 марта провести в каждом сельсовете или колхозе комсомольско-молодежные собрания, на которых принять конкретные обязательства;

Обратить особое внимание на усиление бдительности и охрану колхозной собственности;

Усилить внимание работе школ;

Считая нетерпимым, когда состояние живогноводства в ряде колхозов стоит на низком уровне, скот истощенный имеет большой падеж и особенно молодняка, необходимо навести строгий порядок в уходе и содержании скота, обеспечить его полное сохранение; вести 4—5 кратное кормление животных организовать обязательное запаривание кормов.

# Да здравствуют славные дочери великого народа!

## На стыхановской вахте

В ознаменование Международного Женского дня, с 2-го по 8 марта включительно на верфи объявлена неделя женских стыхановских вахт. На первые стыхановские вахты встали 35 работниц; затем это число с каждым днем увеличивалось.

Многие работницы дали в эти дни исключительно высокую производительность труда. Штамповщицы тт. Лебедева выполняла в эти дни сменные задания от 300 до 600 процентов, Герасимова на 300—500 проц., Носова на 250—887 проц., электросварщицы тт. Ермошина—на 400—425 проц., Ремизова—на 300—370 проц.; токари тт. Филатова, Шумилова, Шкарина, Зимица—на 250—400 проц.

В судостроительном цехе высокой производительностью труда отличилась в эти дни женская бригада плотников Прасковьи Малышевой.

Сегодня, с утра работницы судостроительной вахты заключительного дня недели, чтобы ознаменовать 8 марта новыми успехами в труде, а затем стараться закрепить производственный подъем.

Е. КУДРЯШОВА.

## Машинист Редозубова

Вера Редозубова пришла на Ковровский мехлесопункт 13-летней девочкой. С тех пор прошло 11 лет. За это время она освоила квалификацию слесаря, путевого обходчицы, стрелочницы, а когда грянула война, Вера заменила ушедшего на фронт помощника машиниста. С любовью относясь к делу, она изучила паровоз, управление им, получила права помощника машиниста и с 1944 года работает машинистом—водителем импортного паровоза.

Работая безаварийно, с полным сознанием долга и ответственности за порученное дело, т. Редозубова имеет хорошие показатели по выполнению плана. План вывозки древесины за январь 1945 года т. Редозубовой выполнен на 114 проц., а за февраль на 122 проц. Нередко она вместо нормы 14 вагонов, ведет состав по 16—17 вагонов.

А. ЧИСТОСЕРДОВ.



На снимке: бригадир Говощеводческой бригады колхоза «Красный маяк» Екатерина Горшенина. На заготовке местных удобрений, она выполняет нормы на 150—200 проц.

## РУССКАЯ ДЕВУШКА

Русская девушка—девушка воин,  
Песней какую воспеть мне тебя?  
Доблестный труд твой бессмертья  
достоин.

Подвиг вершишь ты, Отчизну любя.

В годы суровые, грозные годы,  
Всё претерпела ты—холод и зной.  
В поле колхоза, в цехе завода  
День твой наполнен работой большой.

Вижу тебя за штурвалом в кабине,  
Неутомимой, в пургу и снега.  
В небе парящей, над самым Берлином,  
Бомбы метавшей в сердце врага.

Вижу, как в штурме и грохоте боя,  
Где каменеют людские сердца,  
Жертвовать ты не боишься собою,  
Жизнь охраняя героя-бойца.

Ты не страшишься свинцового  
шквала,

Юность свою закаляя в борьбе.  
Слава делам твоим, мужеству слава!  
Русская девушка! Слава тебе!

Алексей Просвирников.

## Женщины

### нашего колхоза

Много важных, порой незаметных, дел совершают женщины во имя победы над врагом. Нет у нас сейчас в колхозе ни одной работы, которой бы не выполняли женщины.

До войны полеводческими бригадами руководили мужчины. Сейчас их возглавляют женщины. Бригадир Красноярова Е. М. и Ретичева О. И. умело и энергично ведут работу. Их бригады уже завершили подготовку к весне.

Хорошо трудятся наши звеньевые Александра Железнова, Мария, Таисия и Наталья Шишкины. Их звенья—лучшие в колхозе. Рядовые колхозницы Елена Шишкина, Елизавета и Ольга Красноярова, А. Железнова, Н. Приваловская, П. Иванова, 65-летняя старушка Любовь Федоровна Сундукова и многие другие, сознавая свой долг перед Родиной, систематически превышают установленные нормы на вывозке на поля торфа.

С большим уважением производятся у нас имена лучших животноводов: телятницы С. Е. Охлопковой, свинарки Е. Г. Мазиной, конюха Н. В. Железновой, умело ухаживающих за колхозным стадом.

А. КРАСНОЯРОВА,  
Председатель прамколхоза  
«Стахановец».

### Успехи лыжников колхоза им. Тимирязева

Из Москвы в родной колхоз им. Тимирязева вернулась команда лыжников—тимирязевцев в составе: Анастасии Железовой, Азы Кузнецовой, Дуси Скворцовой, Полины Гостинцевой, Николая Зеленина, Дмитрия Тетюева и Степана Кочнева, принимавшая участие во Всесоюзных колхозных лыжных соревнованиях.

Три дня шла упорная борьба. В результате двух дней соревнований команда тимирязевцев вышла на третье место в СССР, далеко опередив лыжников Карело-Финской республики, Ленинграда, Иркутска, Новосибирска и др.

В третий день соревнований участники их боролись за личное первенство. Блестящие результаты дала молодая лыжница тимирязевка Полина Гостинцева, завоевавшая в состязании девушек второе место в Союзе. В плохую погоду дистанцию в 10 км. она прошла за 52 мин. 48 секунд, не настигла лишь москвичку Шуру Малофееву.

ЦК ВЛКСМ и Всесоюзный Комитет по делам физкультуры и спорта при Совнарком СССР премировали всех членов команды ценными подарками.

А. ПОТАПОВ.

Отв. редактор А. БЕЛОВ.

В КИНО-ТЕАТРЕ  
8 и 9 марта новый кинофильм «МАЛАХОВ КУРГАН», 11, 12 и 13 марта «СВИНАРКА И ПУСТУХ», 14 марта «ДВА БОЙЦА».

ВАЛЯНО-САПОЖНОМ /  
производству при хл.обкомбанате  
ТРЕБУЮТСЯ  
четыре метра и два метра  
Производство «Хланин» вано.  
Оплата по соглашению.  
ДИРЕКЦИЯ.

## В строю бойцов

—Ну и молодец, она у тебя,—говорили соседки Нине Анатольевне Лысовой, с удовольствием глядя на милую, белокурую девушку—ее младшую дочь Тамару.

...Окончив десятилетку, Тамара твердо решила пойти в армию, чтобы на передовых позициях защищать от врага Родину.

Провожая дочь на фронт, Нина Анатольевна, утирая теплые материнские слезы, настаивала Тамару быть достойной дочерью Родины.

—Ничего, мама. Жди, вернусь с победой,—улыбнувшись сказала на прощанье Тамара. С тех пор прошло совсем немного времени. Маленький приволжский городок, школа, подруги, беззаботность теперь

уже далеко. Любимая мама, сестра, братишка смотрят на нее теперь только с фотографий и напоминают о себе в письмах, бережно хранящихся в кармане гимнастерки.

19-летняя радистка Тамара Лысова вступила в другую жизнь, суровую, фронтовую.

Первое свое боевое крещение юная радистка получила на белорусской земле, при форсировании реки Днепр. Дальше у нее были упорные ожесточенные бои за города Могилев, Бобруйск, Новогрудек.

...Фронтная ночь вставала над передним краем. Розовато-белые вспышки ракет святились пунктиры трассирующих пуль пронизывали тьму, будто говоря: «Не спи, товарищ!». И никто не спал. Под-

делению было дано боевое задание—достигнуть пункта Н. Разъяренный враг бешено огрызался. Долго длился ожесточенный бой. Шесть контратак отбили наши бойцы. И все это время, не смыкая глаз, дежурила у аппарата радистка Тамара Лысова.

Она бесперебойно посылала на командный пункт сообщения о ходе боя. И только, когда сражение было выиграно, Тамара оставила свое место.

Отважная радистка Тамара Лысова с первых дней пребывания в Действующей армии с честью выполняет боевой наказ матери. Грудь ее украшают медали «За отвагу» и «За боевые заслуги». Недавно ее приняли в партию.

М. САДОМОВСКАЯ.

## У ПОСТЕЛИ РАНЕНОГО

Красная Армия по праву гордится своими санитарками, медицинскими сестрами, врачами. На поле боя они, не щадя своей жизни, оказывают помощь раненым. Они заботливо ухаживают за воинами, находящимися на излечении в госпиталях.

В нашем госпитале есть сестра с большим и ласковым сердцем русской женщины—

Вера Васильевна Кралова. Ей 50 лет. Много спала она молодых жизней своей лаской и заботой.

Начинается госпитальный день. Сгибаясь под тяжестью носилок, Вера Васильевна несет раненого. Она укладывает его в постель, одевает, кормит, говорит теплые слова.

Хорошая работница у нас и старшая медсестра комму-

нистка Мария Степановна Васина. Семь лет она работает в госпитале; занесена на Доску почета, несколько раз премирована.

Сегодня день 8 марта—праздник женщин. От всей души бойцы и офицеры приветствуют своих тружениц.

И. ЕРМАКОВ,  
майор, зам. начальника  
Городецкого госпиталя.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Наступление союзников на западе развивается. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 километров. Заняты крупные немецкие города Гладбах и Крефельд. Армии союзников продвигаются к важнейшему промышленному району Германии—Рейнско-Вестфальскому. Здесь в мирное время Германия выплавляла 85 процентов чугуна.

На протяжении десятков километров союзные армии вышли к последнему серьезному рубежу противника—реке Рейн. Немецкие войска пытаются переправиться на во-

сточный берег этой самой большой реки западной Европы. Однако, англо-американская авиация разрушает мосты, а наземные войска ведут бои у переправ. Важнейшие промышленные центры западной Германии—Дуйсбург и Диссельдорф уже находятся под огнем артиллерии наступающих союзных армий, а части 1-й американской армии вступили в город Кельн.

◆На днях английский парламент обсуждал сообщение премьер-министра Черчилля о решениях Крымской Конференции. Особенно подробно подвергся обсуждению вопрос

о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предлагаемой Советским Союзом польско-советской границы. Палата общин огромным большинством голосов приняла резолюцию, одобряющую решения Крымской Конференции и единодушно выразила доверие правительству.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на совместном заседании обеих палат Конгресса с речью о встрече руководителей трех держав, заявил, что «Крымская Конференция была успешной попыткой трех ведущих стран найти общую базу для мира». ◆В Румынии премьер-министр генерал Радеску, опираясь на

профашистские силы, готовился осуществить антидемократический переворот. Были тайно сосредоточены войска, большую активность развернули фашисты-легионеры. В столице и ряде провинциальных городов войска стреляли в демонстрации, организованные национально-демократическим фронтом. Все это вызвало возмущение народных масс и усилило их сплочение вокруг демократических партий. Генерал Радеску вынужден был уйти в отставку. Формирование нового правительства поручено Петре Гроза—одному из руководителей национально-демократического фронта. В. ГРИШАНИН.